

我县综合立体交通网基本形成



本地时令蔬菜上市

本报讯(记者 董存春) 4月10日,巫山迎来雨后连晴天气。随着雨水滋润,气温升高,香椿、豌豆、胡豆、折耳根等鲜嫩可口的时令蔬菜陆续上市,不少市民争先品尝“春”的味道。

记者在神女市场看到,络绎不绝的市民前往蔬菜摊位选购食材。各个摊位上的蔬菜琳琅满目、苍翠欲滴,摊主忙前忙后张罗着。

香椿作为香椿树的嫩芽,味道独特、口感鲜嫩,因此有“树上蔬菜”的美誉,用它炒蛋或凉拌,是巫山市民春天餐桌上不可或缺的一道美食。

“春菜都带一点鲜甜的味道,现在吃香椿应时应季,新鲜十足,家里人都好这一口。”市民向女士说。

值得提醒的是,虽然香椿的营养价值较高,但吃香椿前,最好用沸水焯烫一遍,这样可以降低大部分亚硝酸盐和硝酸盐的含量。

此外,豌豆也是春季市民餐桌上的一道不可少的美食。“豌豆刚上市比较鲜嫩,别的菜都吃腻了,7元一斤买来尝尝鲜。”在城区石牌楼街边,正在买菜的市民杨阿姨说。

记者了解到,这些豌豆都是本地种的,带壳的每斤5元,剥好壳的每斤7元,价格虽不便宜,但买来尝鲜的人并不少。摊主张女士表示,现在时令蔬菜卖得都比较好,特别是最近上市的豌豆销量倍增。

“清明过了,上新了很多新鲜蔬菜,看着绿油油的,清炒、炆炒都好吃。”市民黄女士说,这些菜都是这个季节的新鲜菜,过了季就没有了,买点回去给家人尝尝鲜,换换口味也是不错的选择。

近期,本地时令蔬菜逐渐上市,蔬菜品种逐渐丰富,整体价格比较平稳。



车辆行驶在渝宜高速公路巫山境内的大宁河特大桥上。

衔接,保证乡村之间、村村之间、社区之间的公路联系。”

据介绍,2023年至2025年,我县将实

施4个乡镇通三级路项目,30个具备条件的村民小组通畅。至2025年,将实现乡镇通

三级85%,具备条件村民小组通畅98%,农

村公路串联成网的交通体系。

大山“风光”无限好

三峡库区首个“风光农(林)互补”新能源项目并网发电



绿树掩映中的光伏组建。

张旭 摄

电设备的运营,证明了这一点。

熊菲介绍说,项目涵盖了巫山县两坪乡、三溪乡,经测算,区域内风力发电的高峰期在每年的11月至次年4月,而光伏发电的高峰期则在每年的4月至10月,因此实现了“季节互补”。天气方面,稳定的天气适合光伏发电,而天气一旦变化,多半就轮到“大风车”(风力发电设备)上场。此外,风力发电的24小时可持续,也填补了光伏夜间的“发电空档期”。

“众所周知,如何实现发电的峰谷互补,是电力行业的痛点。”重庆工商大学经济学院教授林黎表示,风光互补项目则较好地解决了这一难题。风能和太阳能的天然互补优势,在一定程度上有着削峰填谷的作用,可获得较好的社会效益和经济效益。

据了解,目前,两坪汇集电站光伏装机容量为18.2万千瓦,风电装机容量为4.25万千瓦。“下一步,我们还会开展二期项目,进一步扩能。”熊菲介绍,电站运营状况较好,2022年,光伏发电实现了有史以来最高,风力发电效果持续良好。

“农光互补”或是未来趋势

光伏发电用地,主要是荒地、坡地和符合政策且适合光伏建设的部分林地,不占用基本农田。中国三峡新能源(集团)股份有限

公司表示,在光伏用地,积极探索种植中药材、牧草等作物,实现与农(林)的互补。

记者在采访时看到,部分光伏用地已套种了小麦、油菜等作物。村民告诉记者,在劳作时会注意,不会损害光伏板等设备;会在光伏板的空隙处,种植普通作物,在光伏板下种植一些喜阴作物。熊菲表示,正与当地乡、镇、村一起探索,药材和作物的选择很关键,“要考考虑产、产量等,适合种植的,民众才愿意种”。

林黎表示,“农光互补”是未来农业的发展趋势,它通过光伏发电和农业生产的结合,在板下和板间种植农作物,形成“上面发电,下面种植”的建设模式,实现“一地两用”“一地多用”。

林黎提醒,在项目建设中,既要考虑光伏发电项目的经济效益,还要考虑农业因素对项目经济性的影响;整体布局、远期规划,最终实现与光伏和农业优势互补。

“对于村民而言,我们也看重从项目上获得的致富机会。”巫山县两坪乡向鸭村党支部书记、村主任伍早青介绍说,向鸭村有360亩光伏发电用地,准备套种天麻、党参等喜阴中药材,也在尝试种植其他作物。

“项目建设的时候,最多需要一千多工人,好多个村的人都来务工。”向宗庙介绍说,项目完工后,村民通过土地租金,给光伏用地除草等增加收入。以除草为例,用锄草

机干活,每天可得到150元的工资。

此外,值得关注的是,那些每台数百吨重的“大风车”,也成为大山里的一道风景。“涨了知识”的同时,伍早青提到,在重庆石柱、湖北利川等地,风力发电机还催生了一些网红景点(如“刀背梁”等),希望更多的人走进这里,带动当地旅游业发展。

降本增效,持续做好清洁能源开发

“我们将持续做好清洁能源开发。”巫山县发展和改革委员会副主任王茂华介绍,巫山县全年日照平均小时数约1000小时,排除生态红线等限制性因素,巫山县光伏可开发装机容量近156万千瓦;风能全年可利用小时数在1900小时左右,理论可开发装机容量71万千瓦。

目前,该县已建成光伏发电项目1个,在建光伏发电项目2个。按照规划,巫山县将在“十四五”后期开发风电、光伏项目6个,并通过推进抽水蓄能等方式,力争到“十四五”末,全县风光清洁能源总装机容量达到150万千瓦。

熊菲提到,在项目的二期,通过相关技术的改良,无论是风力还是光伏发电设备的电能转换能力都得以提升。后续,项目还会在储能方面进行更多尝试,进一步提高自身调节能力。

“要想新能源项目具有可持续性,突破技术瓶颈,实现降本增效是关键。”林黎说,以光伏行业为例,无论是德国、西班牙还是中国,新增装机需求的最初动力主要来自政府补贴。随着政策补贴退坡以及“双碳”时代的到来,唯有降低光伏生产成本,提高项目经济性,才能由政策驱动转为内生增长,实现行业健康发展。

林黎表示,要实现这一点,一方面,可以通过科技创新、释放产能等降低上游硅料、硅片等主要原材料价格;另一方面,需要以科技为突破口,通过新技术提升硅太阳能电池效率。除此之外,企业还应改善经营管理,降低各类要素价格尤其是发电场运营管理成本。

(转自中国新闻网)



柳坪村：吹响巴蜀美丽庭院共同缔造集结号

(上接第一版) 通过召开群众坝会和逐户走访的方式,动员并征求群众意见,坚持“一户一策”对项目建设范围内的121栋、150户农房建模设计。

项目负责人孔令发介绍,设计团队根据相关政策及农户意愿出具施工图,建设团队与农户签订代建协议,按图施工,接受农户监督。建设过程中,农户积极主动地对建设方式、安全、质量等进行实时监督,实现“我要管、我能管”的良好氛围。同时,充分尊重老百姓的参与权,让大伙参与到决策中来,真正体现了“一切为了人民”。

“通过引导群众决策共谋、发展共建,建设共管、成果共享,我们已经吹响巴蜀美丽庭院共同缔造集结号,并探索创新乡村治理新路径。”建坪乡党委书记赵曾勇说,乡、村两级坚持党建引领和以人民为中心的发展理念,实现了美好环境与幸福生活共同缔造。

保持房屋原貌不变样,整新如旧是“杨柳青青——巴蜀美丽庭院示范片”建设的初衷。当前,全村采取“渐进式”推进落实,以点带面,不断扩大美丽庭院示范片,以此推动连线成景。

推窗见绿、抬头赏景、起步闻香,俨然成为柳坪村美丽庭院的真实写照。

共同缔造,擦亮乡村振兴“底色”

干净整洁的硬化路,别具特色的院子里不仅摆放着石磨、风车,还有70年代打稻谷的农具……走进村民龚克省家院子,犹如来到农具收藏馆。

“董书记,我家已投入2.7万元进行改造,能不能再投入一些钱,把堂屋粉刷一下,还想装个浴室。”龚克省夫妇看见驻村第一书记董山林,开门见山咨询。

“大爷大妈,如果有需求,早点提,施工队进场会——按照你们的意思进行打造。”董山林一边安慰一边看他家屋后堡坎建设情况。

龚克省说,他们都70多岁了,现在跟儿子住在县城。老房子有17年没住了,趁着村里对房屋进行改造,他们也要把房子弄好,搬回村里养老。

“杨柳青青——巴蜀美丽庭院示范片”采取“自筹共建”的模式,给予农户一定的折价返还。农户投入可以以资金、材料、投工投劳和投入吃饭、住宿生活保障等方式进行,但需要提前以资金方式投入,完工验收后,将其他投入方式折价返还。

据介绍,投资8万元以内的“安居”型住房,农户投入不低于15%;投资14万元以内的“宜居”型住房,8至14万元部分农户投入不低于25%;投资20万元以内的“乐居”型住房,14至20万元部分,农户投入不低于35%。农户按“梯价”计算进行投入,超出20万元部分由农户自行承担。

三步一景,五步一画,春日的柳坪村,景色宜人,满目美好。目前,全村已有70余户农户自筹资金130余万元进行建设,其中,龚以玲、龚成锐等20余户村民的院落已建成。

群众有钱出钱,有力出力,通过“共同缔造”,“杨柳青青——巴蜀美丽庭院示范片”真正实现了花小钱办大事。

“下一步,将整合乡村振兴局、旅发集团资金,在柳坪村不断发展壮大乡村旅游,新建约2000亩百果庄园,逐步打造四季有花香、四季有果采的农业休闲采摘基地。”赵曾勇表示,再过几个月,示范片就建好了,将助力巫山神女景区AAAAA创建,打造的农房庭院也会成为农家乐、客栈,为旅游提供配套服务,同时助农增收致富。

全面对标全面把握全面落实中央要求

推动主题教育走深走实彰显“红岩味”

(上接第一版)袁家军强调,市委常委会肩负着习近平总书记的重托和全市人民的厚望,在主题教育中要发挥示范带头作用。要带头筑牢政治忠诚,在坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”上作表率、当标杆;带头抓好理论学习,在坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂上作表率、当标杆;带头主动担当作为,在推进新时代新征程新重庆建设上作表率、当标杆;带头践行宗旨意识,在贯彻以人民为中心的发展思想上作表率、当标杆;带头保持清正廉洁,在营造良好政治生态和社会风气上作表率、当标杆,以更高标准、更

严要求、更实措施学思想、强党性、重实践、建新功。

骆惠宁围绕学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和党中央部署要求,结合中央指导组职责任务,讲了指导意见。他强调,要深刻认识开展主题教育的重大政治意义、理论意义和实践意义,通过提高政治站位、把握目标要求、紧盯根本任务、贯通重点措施,确保主题教育方向正确、扎实推进、解决问题、取得实效。要把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为主线,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,更加自觉践行“两个维护”,推动全党在

习近平新时代中国特色社会主义思想的旗帜下实现更加空前的团结统一,朝着强国建设、民族复兴目标不断迈进。他强调,高标准抓好全市主题教育,要坚决反对形式主义,坚持开门搞主题教育,把两批次主题教育衔接好,以推动高质量发展、提高人民生活品质的新成效检验主题教育成果。指导组将按照党中央部署要求,把指导工作寓于帮助服务之中,深入了解情况,提出工作建议,加强督促指导,推动主题教育各项任务落实。

会议分两个阶段进行。市委常委、组织部部长蔡允革在第二阶段会议上对主题教

育有关具体工作作安排,对市委巡回指导组进行培训。

会议以视频方式召开。中央第八指导组成员,市纪委副书记,市委巡视组组长,部分老同志,市级有关部门负责人,第一批主题教育单位负责人,市级各民主党派和无党派代表人士,中央在渝直属单位和部分企事业单位负责人,在渝党的二十大大代表,市委主题教育领导小组办公室工作组组长、副组长,市委巡回指导组组长、副组长等在主会场参会。各区县,两江新区、重庆高新区、万盛经开区设分会场。